

EGYRE TÖBBEN ADJÁK FÉL VESÉJÜKET A SZERETTEIKNEK

Fordulat a szervátültetésben

Emelkedik az élődonoros veseátültetések aránya itthon – Szegeden év végéig megduplázódhat a számuk. A betegek és hozzátartozóik egyre inkább bíznak a gyors, biztonságos, tervezhető és eredményesebb megoldásban.

**CSONGRÁD MEGYE
TOMBÁCZ RÓBERT**

Bár évekig nagyon alacsony volt az élődonoros szervátültetések aránya itthon, a legfrissebb adatokból úgy tűnik,



Szegeden idén év végéig várhatóan 5 élődonoros veseátültetést végeznek. ARCHÍV FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

jesztéssel, és a média is jelentős segítséget nyújt a szervátültetésre várók sorsának bemutatásával. Emellett ma már minden vesetranszplantációs várólistára kerülő felvilágosítanak: ha van a családban vagy a szoros baráti körben olyan, aki szóba jöhet önkéntes donorként, és a vizsgálatok is alkalmasnak találják, pár hónapon belül elvégezhetik az operációt. Nagy előnyt jelent a műtėti technika korszerűsödése is. Ma már úgynevezett laparoskopos beavatkozással, pici vágást ejtve, az izmokat nem átmetszve végzik a szervkivételt, aminek szinte alig marad nyoma. A szerv felajánlója már a műtét utáni 4. napon hazamehet, 2 hét után pedig akár dolgozhat is.

Szegeden is emelkedik az élődonoros veseátültetések száma: míg 2007-ben 2, tavaly 3, idén év végéig várhatóan

már 5. ilyen végeznek el. Az egyiket éppen a múlt héten hajtották végre, és novemberben még kettőt terveznek. A főorvos hangsúlyozta: az élődonoros szervátültetés nagy

előnye, hogy tervezhető, és a szervet is jóval kevesebb károsodás éri, mint amikor távolról szállítják a beültetés helyszínére. Ezáltal pedig jobban működik a későbbiekben is.

Jól van a testvérpár. A főorvos elmondta: jól van, és teljes értékű életet él az a romániai magyar testvérpár, akin – mint arról annak idején beszámoltunk – 2007 decemberében végeztek sikeres élődonoros transzplantációt a szegedi szakemberek. Az akkor 37 éves Mágóri Ilona 33 éves öccsétől, Imrétől kapta a veséjét, szerveik immunológiai egyezése pedig jobb volt, mint az egyetűjű ikreké. Nem volt ilyen szerencsés a Békés megyei Gerendáson, vesekárosodást okozó Alport-szindrómával élő 20 éves Ancsin Richárd. Neki – mint megírtuk – a nagyfai bv-intézetben büntetését töltő édesapja ajánlotta fel fél veséjét. Az apát azért ítélték el, mert ittasan okozott halálos közúti baleset. Veséje alkalmas lehetett volna az átültetésre, de a vizsgálatok befejezése előtt visszavitték Nagyfára, mert büntetése felfüggesztése alatt – 90 napra engedték ki a vizsgálatok és a műtét miatt – újabb balesetet okozott. Richárd pénteken azt mondta, mivel meghíusult az élődonoros operáció, most vesevárólistán van, a családban pedig nincs más, aki donorként szóba jöhetne. Reménykedik, hogy mielőbb sorra kerül – bár lehet, hogy apját annál korábban kiengedik.

változik a trend. Megduplázódott ugyanis idén hazánkban azok száma, akik felajánlották egyik veséjüket átültetésre.

A kedvező fordulat egyik fő oka – magyarázta *Szenohradzky Pál*, a szegedi sebészeti klinika transzplantációs osztályának vezetője –, hogy a szakemberek a korábbinál sokkal többet foglalkoznak ismeretter-

A Don konyhája



KUNSTÁR CSABA
kunstar@delmagyar.hu

A minap a Hal a tortán című főzőműsor odáig ereszkedett, hogy a nézettségcsinálás kedvéért öt egykori sítést kért fel, hogy sertepertéljen konyhájában, és üssön össze valami vacsorafélét. Több mint fél órán keresztül láthattuk Tasnádi Péter Keresztapa-szerepjátékát. A magyar Don Corleone szerény konyhájában libacombot sütögetett, majd elegánsan rágyújtott természetes kubai szivarjára. Egy rabbit is zavarba hozott volna a Don valószínű buzgósa, amikor is összesen húsvéti Széder estét játszott egy televíziós főzőműsorban.

Ilyen a magyar celebgyár. Sztárocskáink egy-egy címlapsztoriért bugyit villantanak, mellet plasztikáznak vagy majmot csínálnak magukból – tudásban és intelligenciában pedig egy ötödikes kisdák is tútesz rajtuk.

Mi, nézők pedig jobban szeretjük a csillogó talantumokat, mint a celebgyár halvány fényű szülötteit. Mi, nézők a hétköznapi hősoket szeretjük. Azokat az egyszerű hőszoeket, akik akár mi is lehetnénk. Az egész világot megdöbbenetette egy középkorú skót nő, aki az otthonkánál valamivel elegánsabb ruhát öltve kis falujából felutazott Londonba. A Britain's Got Talent tehetségkutató műsorban mindenkinek leesett az álla, amikor énekelni kezdett. Ma már nem kell magyarázni senkinek, ki Susan Boyle. Pedig egy éve a faluján kívül sehol nem ismerték.

Ugyanennek a műsornak a magyar kópintása, a Csillag születik bizonyítja, hogy milyen sok tehetséges ember él a Kárpát-medencében. A teremőr, aki könnyedén énekel el az egyik legnehezebb Queen-dalt, vagy a mozgássérült Veres Róbert, aki freestyle improvizációjával egy egész országot nyűgözött le. Pedig egyikük sem a médiagyárban készült, pusztán csak tehetségesek valamiben.

Mi, nézők pedig jobban szeretjük a csillogó talantumokat, mint a celebgyár halvány fényű szülötteit.

Ünnepelj 23-án a Parlamentben!

SEGED. Rendhagyó október 23-i ünnepségre készül idén Magyarország: nemcsak az 1956-os eseményekre emlékezünk, hanem a harmadik köztársaság 20 éves kikiáltására is. Ebből az alkalomból az ország minden 1989. október 23-án született fiatalát vendégül látják a Parlamentben, ahol egy ünnepi előadás-sorozaton történészek emlékeznek

vissza az 56-os és a 89-es eseményekre.

Az ünnepség egyik szervezője, *Ujhelyi István*, a Miniszterelnöki Hivatal államtitkára úgy döntött, Szeged és térségének valamennyi 1989-ben született fiatalját meghívja az Országházba. Az érdeklődők holnap délig jelentkezhetnek a szegedi városházán, a politikus képviselői irodájában.

JANUÁRBAN DÖL EL, ÉRDEMES-E KITERMELNI

Megtalálták a gázt Mindszent és Hódmezővásárhely alatt

**CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL**

A Mol hatósági és társadalmi kapcsolatok osztályvezetője hozzátette: még csak az első fázisnál, azaz a kutatásnál tartanak. Rendelkeznek viszont a kitermeléshez szükséges technológiával, amellyel gazdaságosan a felszínre hozható a szénhidrogén. A kitermelés megindítása azonban nem ezen múlik. Egységesen kezeli ugyanis a 750 négyzetkilométernyi területen fekvő makói árok gázkincsét a Földeákon, Vásárhelyen és Mindszenten próbafúrásokat végző kanadai Falcon Oil & Gas, az amerikai Exxon és a Mol. A 4–6 ezer méter mélyen található föld alatti geológiai képződményt kutató olajcégek felosztották egymás közt a kutatási területet. Csak akkor döntenek a kitermelés megkezdéséről, ha az Exxon szakértői kiértékeltek a próba-



Sikeresek voltak a próbafúrások Mindszentnél. ARCHÍV FOTÓ: TÉSIK ATTILA

Sok víz jött a gázzal

Eredménytelenek voltak a teszt-fúrások a Földeák-1-es kútnál, ahol a kinyert gázhoz képest túl sok víz került a felszínre, és a földgáz minősége sem kielégítő. A nagy mélységben végzett repesztés ugyanis valószínűleg egy természetes vízregetet talált el – jelentette be a napokban a projektben érdekelt kanadai Falcon Oil & Gas vezetője. Marc A. Bruner vezérigazgató szerint azonban az itt kapott eredmények nem jellemzik a makói árok teljes területét. Úgy vélte, Földeákon is érdemes lenne kisebb mélységben próbálkozni.

fúrások eredményét. A szakértői vélemény várhatóan jövő januárban készül el.

– Csak az eredményeken és a gazdasági számításokon múlik, hogy megkezdjük-e a kitermelést, de ez az egész makói árokra vonatkozó döntést jelent. A mindszenti kutatási terület jogosultsága július 27-én végleg lejárt, jelenleg is folyamatban van a kutatási jelentés lezárása. Ha ezt elfogadja a bányahatóság, akkor jövő nyáron bányatelek nyitását tervezzük az általunk kutatott vásárhelyi és mindszenti térségben – mondta *Volner György*.

meglepően hasonlóak

- árfolyamkockázat nélkül, forintban
- a törlesztéskor nincsenek rejtett költségek, csak a tőke és a kamat
- a termék részletes feltételeit megismerheted a www.kh.hu weboldalon, illetve a K&H bankfiókokban

deviza-hitelekhez hasonló, alacsony törlesztőrészeket THM: 10,80%-12,48%

K&H szenzációs forinthitel

Szeged, Klauzál tér 5. (06 62) 551 424
Szeged, Széchenyi tér 9. (06 62) 560 200
Makó, Széchenyi tér 13-15. (06 62) 511 240
Hódmezővásárhely, Kossuth tér 5. (06 62) 535 670

→ K&H TeleCenter (06 1/20/30/70) 335 3355
→ www.kh.hu
→ gyors ügyek sávja → hiteltanácsadás → befektetéstervezés → biztosítások

Jelen hirdetés nem minősül ajánlattételnek. A kondíciók módosításának jogát a Bank fenntartja. A termék részletes leírását és feltételeit a vonatkozó szerződés, Általános szerződési feltételek, a K&H Bank Üzletszabályzata, valamint az aktuális Hirdetmény tartalmazza, melyek megtekinthetők a bankfiókokban és a www.kh.hu internetes oldalon. A THM értékek és a törlesztőrészeket a 2009. október 1-jén érvényes Hirdetmény alapján kerültek meghatározásra.